
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA DEZESSEIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL 
E VINTE E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS E VINTE MINUTOS, 
POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO 
VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA SÔNIA LOPES VICTOR, E DOS  
CONSELHEIROS AGNALDO SILVA MARTINS, ALEXANDRE 
CURTISS ALVARENGA, ANDRÉ GUSTAVO VASCONCELOS COSTA, 
ANDRÉ WILLIAN HOLLAIS, ANTÔNIO LUIZ ROSA, FERNANDA 
MONTEIRO BARRETO CAMARGO, GILEAD MARCHEZI TAVARES, 
JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, JOSÉ LUIZ MARQUES ROCHA, 
LEONARDO DE RESENDE DUTRA, MARIA APARECIDA DE 
CARVALHO, PATRICIA GOMES RUFINO ANDRADE, RAFAEL DE 
QUEIROZ FERREIRA, ROBSON COSTA DE SOUSA, VITOR 
ESTEVÃO SILVA SOUZA, VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, REGINA 
GODINHO ALCÂNTARA, EDNILSON SILVA FELIPE, WAGNER DOS 
SANTOS (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO, PROFESSOR VALDEMAR LACERDA JUNIOR), 
MILTON RANGEL E DENETY WILL DA VITÓRIA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS CARLOS EDUARDO SCHMIDT 
CASTELLANI, ROSELY MARIA DA SILVA PIRES, THAIS LETÍCIA 
PINTO VIEIRA E ILANE COUTINHO DUARTE LIMA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS ADRIANO FORTES MAIA, MARSHAL COSTA 
LEME, ARIANY PALAURO, EMANUEL DOS REIS COUTO, LAUANE 
BARBOSA GUSSON, LINN SADAT SILVA QUEMELLI E THOMPSON 
ALENCAR GRIFFO MENDENVAL. UMA REPRESENTAÇÃO DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS PERMANECE 
VAGA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 14ª Sessão 
Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 16 de setembro de 2024, segunda-
feira, às 14 horas e 20 minutos, na Sala das Sessões, Reitoria, informando a todos os conselheiros 
que a sessão estava sendo gravada e transmitida ao vivo pelo canal do YouTube “Conselhos 
Superiores da Ufes”. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor 
Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas à Professora Regina Godinho Alcântara, nova Pró-
Reitora de Graduação, que, por sua vez, com a palavra, apresentou-se e manifestou seu desejo de 
poder contar com a colaboração de todos em sua trajetória na Pró-Reitoria de Graduação e 
informando que a Prograd está aberta a todos. A Conselheira Sônia Lopes Victor, com a palavra, 
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anunciou vários eventos que ocorrem esta semana: 52º Congresso Brasileiro de Educação em 
Engenharia – Cobenge, 7º Simpósio Internacional de Educação em Engenharia – SIEE, cerimônia de 
abertura do XIV Seminário Nacional de Formação de Professores da Associação Nacional pela 
Formação dos Profissionais da Educação – Anfope, 45º Encontro Nacional do Fórum Nacional de 
Diretores de Faculdades/Centros/Departamentos de Educação ou Equivalentes das Universidades 
Públicas Brasileiras – ForumDir, III Seminário Nacional do ForParfor e ForPibid no dia 18 de 
setembro de 2024 e cerimônia de abertura do XX Simpósio de Pesquisa e Intercâmbio Científico da 
Associação Nacional de Pós-Graduação em Psicologia – Anpepp, no dia 18 de setembro de 2024, 
às 17 horas, no Salão Penedo, no Centro de Convenções de Vitória. O Senhor Presidente, com a 
palavra, informou que a Reitoria estará representada em todos esses eventos. 03. EXPEDIENTE: 
INCLUSÕES: Não houve. EXCLUSÕES: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: Não houve. 04. ORDEM 
DO DIA: 04.01 DOC. AVULSO Nº 23068.047027/2024-62 – CENTRO DE ARTES – Indicação de 
novos representantes do CAr para este Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura 
do extrato de ata do Conselho Departamental do CAr que informou a indicação das Professoras 
Heliana Soneghet Pacheco, titular, e Luciene Pessotti de Souza, suplente, para representarem o 
CAr neste Conselho por um período de dois anos. Em discussão, em votação, aprovada por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
04.02 PROC. DIGITAL Nº 23068.019519/2024-68 – NÚCLEO DE LÍNGUAS – NL/CCHN – Proposta de 
revisão do Regimento Interno do Núcleo de Línguas. O Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a 
palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Carlos Eduardo Schmidt Castellani, 
ausente com justificativa a esta sessão, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO NOVENTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 04.03 PROC. DIGITAL Nº 23068.039681/2024-01 – KATARINI ISRAEL MARTINS – 
Recurso/desligamento. O relator, Conselheiro Antônio Luiz Rosa, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à aprovação 
do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.04 PROC. DIGITAL 
Nº 23068.038432/2024-90 – ROSEMEIRE MARIA DE SOUZA – Reconhecimento do Título de 
Doutora. O relator, Conselheiro Milton Rangel, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do referido 
reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO SETENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.05 PROC. DIGITAL 
Nº 23068.067510/2023-82 – NAMIR GABRIELY MATOS LOPES – Recurso/desligamento do 
Programa de Pós-Graduação em Biologia Vegetal – PPGBV. A relatora, Conselheira Vivian Chagas 
da Silveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e 
Pós-Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 04.06 DOC. AVULSO Nº 23068.012717/2021-58 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – 
PROGRAD – Proposta de revisão dos critérios e da operacionalização da oferta de matrícula em 
disciplinas dos cursos de graduação desta Universidade. O relator, Conselheiro Agnaldo Silva 
Martins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
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Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida proposta. Após alguns esclarecimentos, 
o processo foi retirado de pauta para análise em uma sessão exclusiva para esse fim. 05. PALAVRA 
LIVRE: A Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a palavra, anunciou sua saída deste 
Conselho e parabenizou a Senhora Vice-Reitora pelo seu aniversário. Sem mais a tratar, O Senhor 
Presidente, com a palavra, encerrou a sessão às 16 horas. Do que era para constar, eu, Raquel 
Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
 

 

 


